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«Χριστός Ανέστη» από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο στους δύο Έλληνες στρατιωτικούς
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και σύμφωνα με την μακραίωνη 
εκκλησιαστική παράδοση και τάξη εορτάσθηκε στο Κέντρο της 
Ορθοδοξίας η Λαμπροφόρος Ανάσταση του Κυρίου.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος προέστη τα μεσάνυχτα του 
Μ.Σαββάτου της τελετής της Αναστάσεως στον αυλόγυρο του Πατριαρχείου, 
περιστοιχιζόμενος από πλήθος πιστών από την Πόλη και το εξωτερικό, και 
ακολούθως απηύθυνε Μήνυμα για την εορτή του Αγίου Πάσχα προς το πλήρωμα 
της Εκκλησίας.



Εκφράζοντας τις ευχές του ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισήμανε:

«Την Πασχαλινή χαρά μας επαυξάνει το γεγονός, ότι χθες, Μεγάλη Παρασκευή, 
μας δόθηκε από τις αρμόδιες Αρχές η άδεια, ώστε ο Μητροπολίτης 
Αδριανουπόλεως Αμφιλόχιος, ως εκπρόσωπός μας, να επισκεφθεί αύριο τους δύο 
κρατουμένους Έλληνες Ορθοδόξους στρατιωτικούς, Δημήτριο και Άγγελο, για να 
τους πει το «Χριστός Ανέστη» και να τους μεταφέρει τον ασπασμό και την στοργή 
της Μητρός Εκκλησίας, μαζί με την ευχή της σύντομα να επιστρέψουν στις 
οικογένειές και στα καθήκοντά τους. Αυτήν την απάντηση την περιμέναμε από την 
Άγκυρα πολλές ημέρες, και χαιρόμαστε που ήλθε μαζί με την Ανάσταση. 
Εκφράζουμε την ικανοποίησή και την χαρά μας και τη συγκίνησή μας.



Λοιπόν, αδελφοί και τέκνα αγαπημένα: Χριστός Ανέστη, σε όλους εσάς που 
γεμίσατε απόψε την αυλή του Πατριαρχείου μας, του μεγάλου αυτού Μοναστηριού 
της πίστεως και του Γένους. Χριστός Ανέστη σε όλους όσοι μας παρακολουθούν 
από μακρυά – σε όλο τον κόσμο, γιατί για όλο τον κόσμο σταυρώθηκε και 
αναστήθηκε ο Κύριός μας. Χρόνια Πολλά».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Οικουμενικός Πατριάρχης ανέφερε ότι «μέσα σε 
αυτό το πανηγύρι της πίστεως, μέσα στη γοητεία της Ανοίξεως, μέσα στην έξαρση 
της χαράς και της αγαλλιάσεως, ένα στοιχείο ξεχωρίζει και φανερώνει το 
μεγαλείο της αγαθότητος του Θεού στον μέγιστο βαθμό: είναι η ελευθερία την 
οποία Εκείνος χαρίζει στον άνθρωπο και τώρα και πάντοτε! Ενώ τελεσιουργείται 
το μυστήριον της σωτηρίας μας, ο άνθρωπος διατηρεί το δικαίωμα να κοινωνήσει 
με τον αναστημένο Κύριο μόνον εάν το θέλει! Αυτή η ελευθερία, αυτή η αρχοντική 
στοργή του Ιησού Χριστού είναι και το μήνυμα του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
προς ένα κόσμο ο οποίος βασανίζεται φυλακισμένος στις εγωπαθείς επιδιώξεις και 
στους ιδιοτελείς σκοπούς του. Αυτή η πρόταση ζωής είναι το δώρο της Μητρός 
Εκκλησίας προς τους προσκυνητές του Αληθινού Θεού μέσα σε αυτές τις 
αγιασμένες αυλές αλλά και σε ολόκληρη την Οικουμένη!».



Ακολούθως ο Οικουμενικός Πατριάρχης προεξήρχε της Αναστάσιμης Θείας 
Λειτουργίας, συμπαραστατούμενος από Ιεράρχες του Θρόνου.

Εκκλησιάστηκε ο Πρέσβης Ευάγγελος Σέκερης, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος 
στην Πόλη, με την οικογένειά του, οι Στρατιωτικοί Ακόλουθοι της Ελλάδος στην 
Άγκυρα και πλήθος πιστών.






